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YLIOPPILASTUTKINTO KEVAALLA 1922. KLASSILLINEN LINJA

Todista yleispatevasti s&&ntd kokonaislukujen jaollisuudesta 9:114.

Huhtikuun 19 p&ivad 1922 on keskiviikko. Mik& viikonp&ivd oli

tammikuun 1 p&iva 19017

By - = log B1.

Ratkaise logaritmitauluja ka@yttamatta yhtalo % log (x

Muuan messinkipaino huomataan 200 mg liian kevyeksi. Virheen

korjaamiseksi porataan) kolo, joka sitten tdytet&#in lyijylla. Kuinka
(painoon

suuri on kolon tilavuus, kun messingin ominaispaino on 8,4 ja

Lyvigun 114537

Todista ettd kolmion yht& sivua vastaan piirretty korkeus on
ympéripiirreiiﬁ halkaisijan ja kolmion kahden muun sivun neljas
verto. (Y"™APYran

Piirrd kolmio, jonka piiri, korkeus ja toinen kantakulma (asema-
kulma) tunnetaan.

Jos suoraan katkaistun kartion sivujana on yhtéqsuuri kuin pohjien
(asemien) s&teiden summa, niin sen tilavuus on 5 koko pinta-alan
ja korkeuden tulosta. Todista t&ma!

Vinon prisman pohja (asema) on sd&&nnéllinen kuusikulmio, jonka
sivu on 2,1 cm; prisman sivusdrmé&t ovat 4,5 cm ja muodostavat

pohjatason kanssa 60° kulman. Laske prisman tilavuus.

Sdanndllisen kuusitoista-(16) kulmion pinta-ala on 100 m2. Kuinka
suuri on sen sivu?

Junan t@ytyy 1 minuutin ajaksi pysdhtyd pysédkille. Jarruttamisen
alkaessa 300 m:n p&&ssad pysdkistd on junalla t&ysi vauhtinsa

(50 km tunnissa). Junan liikkeelle 1&hd8std kuluu 2 minuuttia,
ennenkuin se j&lleen on saavuttanyt tdyden nopeutensa. Laske
pysahtymisestd aiheutunut ajanhukka, kun liike oletetaan jarrutta-
misen aikana tasaisesti hidastuvaksi, nopeuden lis&&ntymisen aikana
tasaisesti kiihtyvaksi. :

Maanviljelyslyseoiden kokelaat vaihtavat tehtdv&dt 2,6 ja 7 seuraaviin:

I. Kuinka paljon tuli typpikilogramma maksamaan chilesalpietarissa,
jonka hinta oli 375 mk 100 kg:lta ja joka sisdlsi 95% puhdasta
natriumnitraattia ja 5 % typetttmid aineita ? (Na = 23, N = 14)

Kuinka paljon kalsiumkarbonaattia tagvitaan kehittédmdan 100 1
hiilidioksiidia jonka l&mpdtila on 0°C ja paine 1 ilmakeh3
(atmosféari)? (Ca = 40, C = 12)

Mikd on vesih8yryn ominaispaino_200 C l&mp&tilassa ja 3 ilmakehin

paineessa? Ilman ominaispaino 0 C l&mpdtilassa ja 1 ilmakeh&n
paineessa on 0,0013.







YLIOPPILASTUTKINTO KEVAALLA 1922 REAALINEN LINJA

Todista yleispdtevédsti sd&antd kokonaislukujen jaollisuudesta 9:114&.

A osti ulkomaalaista tavaraa ja m&édrdsi sille sellaisen myynti-
hinnan, ettd h&nen voittonsa tulisi olemaan 10 % hankintahinnasta
(kaikki kustannukset siihen luettuina) Koko hankintahinnasta
muodostivat ulkomaille suoritettavat maksut 80 %; muu osa maksuista
jéi kotimaahan. Viimemainittu osa supistui kuitenkin 66%:iin
arvioidusta m&3rdstd, kun taas ulkomaille menevat maksut lisdantyivat
siitd, ettd suorituksen tapahtuessa ulkomainen valuutta oli

kohonnut 25 %. Kuinka monta % tgytyi A:n kohottaa tavaraméarédsta
silloin vield myym&ttd olevain Z:n hintaa saadakseen alkuaan
laskemansa voiton?

ehto) e
Miké?fulee lukujen a, b, ja c tayttdsd, jotta yhtaldilla ax+by=c,
bx+cy=a, cx+ay=b olisi yhteiset Jjuuret?

Aritmeettisen sarjan ensimmdinen termi on -12, ja 10 ensimm&isen
termin summa on 0! Laske 10 seuraavan termin summa.

Todista, ettd@ kolmion yhtd sivua vastaan piirretty korkeus on
ymparipiirretyn ympyrédn halkaisijan ja kolmion kahden muun sivun
neljds verto.

Piirrd kolmio, jonka piiri, korkeus ja toinen kantakulma (asema-
kulma) tunnetaan.

Ympyr&dstd 0, jonka sdde on 1, leikkaavat sateet 0OA jaOB ympyréa-
kvadrantin. T&h&n on piirretty puoliympyréd OA halkaisijana seka
ympyrd C, joka sivuaa puoliympyréaa, sddettd@ OB ja ympyré&kvadrantin
kaarta. Laske ympyréan C séade.

Vinon prisman pohja (asema) on s&&nndllinen kuusikulmio, Jjonka sivu
an: 21 cn; prisgan sivusdrmédt ovat 4,5 cm ja muodostavat pohja-
tason kanssa 60 kulman. Laske prisman tilavuus.

Puolisuunnikkaan ABCD yhdenguuntaiset sivut ovat AB=12 m; CD=7 m;
sivu BC =6 m ja kulma A =15 48', Laske kulma B ja sivu AD.

Junan tdytyy 1 minuutin ajaksi pysdhtyd pysdkille. Jarruttamisen
alkaessa 300 m:n p&&ssad pysakistd on junalla tdysi vauhtinsa (50 km
tunnissa). Junan liikkeelle lahddstd@ kuluu 2 minuuttia, ennenkuin
se jalleen on saavuttanut t&yden nopeutensa. Laske pysé@htymisesta
aiheutunut ajanhukka, kun liike oletetaan jarruttamisen aikana

tasaisesti hidastuvaksi, nopeuden lisd&ntymisen aikana tasaisesti
kiihtyvédksi.




